Ovningsuppgifter A-niva

den 8 mars 2019 13:38

Ovningsuppgifter A-niva sidan 1



2019-03-08 Genererat prov

NAMN: KLASS:

Del A: Digitala verktyg &r tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.
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2) Bevisa att for tre pa varandra foljande heltal giller féljande samband: Kvadraten pa
det storsta talet minus kvadraten pa det minsta talet dr alltid fyra ganger det mellersta

Bt X wes, Xen 0/2/1
(x‘t)?'"xz: X1471(-r?-)(z; q)(-f‘{e f(x*,)

vsn,
3) lekvationen z* — (a—1)* =0 draen konstant.
Los ekvationen och svara pa sa enkel form som majligt.
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4) Visaatt trlange]ns area dr (3—1—2\/3) cm? P l: 7\/ <A
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5) Ettrétblock har en kvadratisk bottenyta. Riitblockets hjd dr 12 cm lédngre dn sidan pa VSRR,
bottenytan. Rétblockets totala area dr 390 cm?. Bestéim ritblockets héjd.
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https:/fwww, kun skapsmatrisen.se/verktyg/skapaprov.php ‘ ‘( ¥ 1'8 X = ’3 7 c 1/4

XT4 8% = ¢¢

Yz -4 % (4= éc”

\V) . Y i

Ovningsuppgifter A-niva sidan 2



Xz =4 * (4 &C’

X=-Y (j ) { >3 2
2019-03-08 G?rgrer;t’—:rov 5-
L\ [ j""JﬂA av 1L cu,
6) Emil har klittrat upp pa taket till garden Katthult. Dérifran skjuter han en sten upp i
luften med hjélp av sin slangbella. Stenen ldmnar slangbellan 6.0 meter 6ver marken.

Formeln for stenens hjd dver marken ér h(t) = 6,0 + 24t — 5¢2, dirt = tiden
i sekunder.

a) Efter hur manga sekunder nar stenen sin hogsta hojd och vilken &r denna hojd?

b) Dessvirre befinner sig Emils pappa pa fel stille vid fel tidpunkt och far stenen i
huvudet. Emils pappa dr 1,80 meter lang och star pa marken nér han tréffas. Hur
lang tid tar det fran det att Emil skjuter ivdg stenen till dess att den triffar hans

pappa i huvudet? ‘\(L),o fw%;y ([ oan e -(— ..’_.2-424,1/3/2
‘-r?- 4 -
a) N 2""{ < ) = den werbviney
-6 wl«l&.v

‘ ’1)'_,? 6/5"” [l(‘z) /f ocl /,5;

7)  Nedan finns ett fotografi av ett brovalv i Lund. Det inre avstandet mellan pelarna som
biir upp valvet ir 6,6 m. Dess form beskrivs av grafen y = dz? + 4, 1, diir d ir en
konstant.

1«_,7‘ L

De vagrita linjerna &r ritade fran valvets hégsta punkt samt fran de punkter dir grafen
skér pelarnas in- respektive utsida.

Ride —» & 337~ ‘r/-

De markerade strickorna ér foljande: d’ z - _
a=13m 31‘ = -0
b=1,0m
c=18m 1
Ovampe = - 6.0 X o= 13
Hur breda &r pelarna som haller uppe valvet? 7./1X 2 2.2
. - . —-——_‘
X= 4|20
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Bedémningsanvisningar

1) a) z1=0
o =4
z3 = —4
Minst 1 rétt, max ett fel +Ep
Minst 2 ritt, max 0 fel + Ep
Minst 3 ritt, max 0 fel +Cp
b) =6
Rétt svar + Ap
2) Godtagbar ansats, t.ex. ansitter de tre talen , = 4+ 1,  + 2 med niagon
vidare ansats, t.ex. stiller upp likheten (:E +2)2 — 2% = 4(:.!: + 1) + Cpp
Visar sambandet, men beviset kan ha vissa brister. +Cy
Genomfor ett korrekt matematiskt bevis + Ag
3) rp=a—1 z9=1—a

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ett korrekt uttryck som leder till att bada

rotterna kan bestimmas, tex. & = +,/(a — 1)? + A,

med i Svrigt godtagbar 13sning med korrekt svar + Ap
4) Paborjad I6sning. T.ex stiller upp z* + (z + 2)* = (2z)? +Cpp

Korrekt uppsatt uttryck for triangelns area dven om det inte ir korrekt

forenklat.

(1+v3)- (1 +v3) +2)
A= +A
2 PL

Korrekt 16sning + Ap

5) 17 em

Eleven formulerar en korrekt ekvation for berdkning av en rétblockets

sidor. +Cy

Eleven forenklar uttrycket och loser ekvationen korrekt. + Ap

Variabler r tydligt angivna och losningen &r strukturerad samt latt att + Ag
https:/iwww.kunskapsmatrisen.se/verktyg/skapaprov.php 34
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6)

7)

b)

Genererat prov

folja.

2,4 sekunder, 35 m (34,8)

Godtagbar ansats, t.ex. symmetrilinje ges av —%

Korrekt virde for ¢ (2.4 sekunder)

Korrekt viirde for bade ¢ och h

5,0 sekunder

Inseratty = 1,8

Redovisad 16sning med korrekt svar

Tydligt redovisad och effektiv 16sning med i huvudsak korrekt
matematiskt sprak.

1,1 m
Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ekvationend - 3,32 +4,1 = 2,8
godtagbar bestimning av konstanten d (d =-0.12)

godtagbar fortsittning, t.ex. sitter upp ekvationen
—0,1222 +4,1=1,8

godtagbar fortsittning, t.ex. bestimmer x (x = 4,4)

med tydlig och vilmotiverad 16sning och korrekt svar (1,1 m).

https:/iwww. kunskapsmatrisen.selverktyg/skapaprov.php
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